

[B2]

[同意公开]

# 国网辽宁省电力有限公司

辽电办复〔2024〕35号

签发人:

## 对省十四届人大二次会议 关于帮助南票区打造绿色能源基地的建议 (第1426006号)的答复

孟凡德代表:

非常感谢您对能源电力发展和省电力公司工作的关心和支持。您提出的关于帮助南票区打造绿色能源基地的建议收悉，省电力公司经认真研究和调研，现答复如下：

习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上提出要建设风光火核储一体化能源基地，南票地区风、光等绿色能源资源丰富、优势明显，具备打造绿色能源基地的基础条件。

一直以来，省电力公司积极支持南票乃至葫芦岛地区新能源发展。一是“十四五”期间，省电力公司已规划建设220千伏电网项目9项，总投资约6亿元，可以满足“十四五”葫芦岛南票地区10个风电、光伏项目合计103万千瓦新能源送出需求。二是投资1.43亿元，正在加快建设沙河营500千伏变电站扩建工程，其建设目的是扩建第3台主变以提高地区新能源外送能力，新增主变容量150万千伏安，建成后能够满足南票地区利用风光互补形式建设风力发电和光伏发电150万千瓦及以上的接入需求，保障新能源“应并尽并、能并早并”。三是投资9.7亿，规划建设辽西至辽中断面加强等500千伏清洁能源输电通道，帮助葫芦岛南票地区新能源送往全省消纳。四是投资83亿元，建设葫芦岛兴城抽水蓄能电站，提升葫芦岛地区系统平衡调节能力，提高地区新能源消纳水平，保障南票地区新能源“应发尽发、多发满发”。

下一步，省电力公司坚决贯彻落实有关精神，按照省委省政府批复的新能源建设计划，加快南票地区电力基础设施的改造，全力做好配套送出工程的规划和建设工作，满足南票地区未来规划新能源的接入需求，助力南票区打造绿色能源基地。

联系人：窦文雷

联系电话：024-23145511



抄送：省人大常委会代表工委、省政府办公厅